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UPUTE O NASTAVI ŠKOLSKOG 
VJERONAUKA U OSNOVNOJ I 
SREDNJOJ ŠKOLI U REPUBLICI 
HRVATSKOJ U ŠKOLSKOJ 
GODINI 1992/93. 

U osnovnim i srednjim školama u Republici Hrvat- 
skoj uveden je u školskoj godini 1991/92. nakon gotovo 
pola stoljeća, školski vjeronauk kao izborni nastavni 
predmet. 

S obzirom da se radi o novom nastavnom predmetu 
očekivale su se određene početne teškoće u svezi s 
izvođenjem nastave ovoga predmeta i to u prvom redu 
zbog nedostatka stručnih vjeroučitelja kod svih vjerskih 
zajednica, pravnog uređivanja njihova zapošljavanja, te 
teškoća koje je prouzročila agresija na Republiku Hr- 
vatsku. Međutim, dobrom suradnjom ovoga Ministarstva 
s vjerskim zajednicama i pravodobnim napucima koje 
smo davali školama nejasnoće i mogući manji nespora- 
zumi bili su gotovo neznatni. 

Na temelju jednogodišnjeg iskustva i sukladno ranije 
danim napucima ovog Ministarstva želimo upoznati sva 
općinska tijela ovlaštena za poslove školstva u Republici 
Hrvatskoj te ravnatelje osnovnih i srednjih škola da se u 
školskoj godini 1992/93. u svezi s nastavom školskog 
vjeronauka pridržavaju slijedećih naputaka: 

1. U Školskoj godini 1992/93. školski vjeronauk i dalje 
ima položaj izbornog predmeta, koji nakon izbora posta- 
je obvezatan u toj školskoj godini, a vjeroučitelji su u 
pravima i obvezama izjednačeni s učiteljima i profesori- 
ma drugih nastavnih predmeta u osnovnim i srednjim 
školama. 

2. Anketiranje roditelja, odnosno skrbnika, učenika 
osnovnih i srednjih škola koji su se u školskoj godini 
1991/92. već izjasnili kako žele da njihova djeca polaze 
nastavu školskog vjeronauka nije potrebno provoditi 
početkom školske godine 1992/93. 

Roditelji ili skrbnik koji se ranije izjasnio za nastavu 
školskog vjeronauka, a ne želi da mu dijete u idućoj 
školskoj godini polazi nastavu ovoga predmeta pismeno 
će o tome izvjestiti razrednika razrednog odjela u koji 
ide učenik, (na priloženom obrascu) bez obveze 
navođenja razloga odustajanja. 
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učenici koji u školskoj godini 1991/92. nisu pohađali 
nastavu školskog vjeronauka, a žele se u nju uključiti u 
idućoj školskoj godini, mogu to ostvariti na način da 
njihovi roditelji odnosno skrbnici ispune anketni list i 
predaju ga razredniku razrednog odjela u koji ide učenik. 

Prije početka nastave u školskoj godini 1992/93. tre- 
ba obaviti anketiranje roditelja ili skrbnika učenika prvih 
razreda osnovnih škola te roditelja ili skrbnika učenika 
srednjih škola (vidi: priloženi Anketni list). 

3. Nastavu školskog vjeronauka izvodit će vjero- 
učitelji koji za to imaju pismeno ovlaštenje (mandat) 
crkvenih vlasti odnosno vjerskih zajednica ili koji će ga 
dobiti do početka školske godine 1992/93. 

4. Nastava školskog vjeronauka izvodi se, u pravilu, 
dva nastavna sata tjedno. Ako to nije moguće ostvariti 
jer nema vjeroučitelja ili iz nekog drugog razloga, o čemu 
zajednički prosuđuju uprava škole i vodstvo vjerske 
zajednice u mjestu u kojemu se nalazi škola, školski 
vjeronauk se može izvoditi i samo 1 sat tjedno ili samo u 
nekim razrednim odjelima. 

U školi se ne izvodi nastava školskog vjeronauka u 
slučaju kad se nikako ne može osigurati vjeroučitelj kao 
što se ne izvodi i nastava drugih izbornih predmeta uko- 
liko nije moguće osigurati učitelja odnosno profesora tog 
predmeta. 

5. Nastavu školskog vjeronauka mogu izvoditi vjero- 
učitelji koji su stekli odgovarajuću stručnu odnosno 
školsku spremu i to: u srednjim školama - visoku stručnu 

spremu iz teologije ili religiozne pedagogije (katehetike), 
u višim razredima osnovne škole (V-VIlI) najmanje višu 
stručnu spremu iz religiozne pedagogije (katehetike) i u 
nišim razredima osnovne škole (I-IV) - bar srednju reli- 
giozno-pedagošku (katehetsku) školsku spremu. 

Iznimno, u sadašnjem prijelaznom vremenu, nastavu 
školskog vjeronauka mogu izvoditi vjeroučitelji koji 
nemaju navedenu stručnu spremu, ali imaju dokument 
o verifikaciji osposobljenosti za izvođenje nastave vjer- 
skog odgoja i obrazovanja koju su izdale ovlaštene 
ustanove vjerske zajednice. 

Svi vjeroučitelji Katoličke crkve, osim navedene škol- 
ske spreme, moraju imati i dokument o “kanonskoj misi- 
ji" (mandatu) kako je to predviđeno Zakonikom crkvenog 
prava (kanon broj 805). 

U školskoj godini 1992/93. vjeroučitelji će se 
zapošljavati na isti način kao i u školskoj godini 1991/92, 
što znači da se neće raspisivati natječaji, nego će se 
zaposliti vjeroučitelj koji ima mandat odgovarajuće 
crkvene (vjerske) vlasti i koji ispunjava propisani uvjet u 
pogledu stručne spreme. Radni odnos se zasniva na 
određeno vrijeme, a najdulje na pet godina (1-5 godina). 

6. Nastavu školskog vjeronauka kao izbornog pred- 
meta u osnovnim i srednjim školama financiraju repub- 
lički fondovi osnovnog i srednjeg školstva na isti način 
kao i nastavu drugih izbornih predmeta. Tako će vjero- 
učitelj s punom tjednom radnom obvezom od 22 sata 
izravnog rada u nastavi dobivati plaću koja mu pripada 
sukladno stupnju stručne spreme i drugim kriterijima 
koji se primjenjuju i na učitelje i profesore drugih nas- 
tavnih predmeta dok će vjeroučitelji s nepunom radnom 
obvezom izravnog rada u nastavi dobivati srazmjerni dio 
plaće. Vjeroučitelji mogu izvoditi nastavu vjeronauka i 
temeljem ugovora o privremenom ili povremenom



obavljanju ovih poslova, te na drugim zakonom pro- 
pisanim osnovama o čemu uprava škole treba dobiti 
suglasnost fonda osnovnog odnosno srednjeg školstva. 

vjeroučitelji kojima nije dovršen postupak utvr- 
đivanja školske spreme (nije obavljen postupak nos- 
trifikacije odnosno ekvivalencije stečenih svjedodžaba i 
diploma), a imaju mandat odgovarajuće vjerske zajed- 
nice za izvođenje nastave školskog vjeronauka plaća će 
se obračunavati prema propisanoj stručnoj spremi za to 
radno mjesto. Vjeroučitelji na koje se ovo odnosi dužni 

su pribaviti dokumente o stručnoj spremi do 15. siječnja 
1993. godine, a najkasnije do 30. lipnja 1993. godine. 
Nakon ovog roka obračunavat će im se plaća prema 

školskoj odnosno stručnoj spremi za koju se može utvr- 
diti da je neprijeporna. 

Osim izravnog rada u nastavi vjeroučitelj je dužan 
obavljati i druge uobičajene obveze koje u školi obavlja- 

ju drugi učitelji i profesori. 
7. Nastava školskog vjeronauka u pravilu se izvodi u 

prostorijama škole ali se zbog opravdanih razloga (po- 

manjkanja odgovarajućeg prostora u školi, nedovoljne 
adekvatne opremljenosti i drugih opravdanih razloga) 
može izvoditi i u crkvama ili prikladno uređenim prosto- 
rijama vjerskih zajednica. 

Neovisno o tome gdje se izvodi nastava školskog 
vjeronauka, ravnatelj škole kao opći upravni i pedagoški 
rukoviditelj u školi skrbi da se nastava ovoga predmeta 
organizira i izvodi sukladno nastavnom programu koji je 
predviđen za pojedine vjerske zajednice. 

Nastava školskog vjeronauka izvodi se u pravilu u 
razrednim odjelima odnosno odgojno-obrazovnim skupi- 

nama od 30-36 učenika. 
Najmanji broj učenika za koje se može organizirati 

nastava školskog vjeronauka je sedam (7) učenika. 
Iznimno u razrednom odjelu odnosno odgojno-ob- 

razovnoj skupini može biti i manji broj učenika od se- 
dam (7), ako je ukupni broj učenika koji mogu činiti 
odgojno-obrazovnu skupinu manji od sedam ali uz 

posebno odobrenje Ministarstva prosvjete, kulture i 
športa. 

8. Nastava školskog vjeronauka u pravilu se izvodi u 
okviru rasporeda sati redovne nastave, ali se kad postoje 

opravdani razlozi može organizirati i izvoditi i u drugo 
prikladno vrijeme (za učenike pripadnike tzv. malih vjer- 

skih zajednica subotom ili nedjeljom, kad nije moguće 
drugačije načiniti raspored sati i u dogovoru s roditeljima 
i vjeroučiteljem, i tome slično). 

9. Preporuča se školama da učenicima koji nisu 
nazočni na nastavi školskog vjeronauka (drugi, treći, 
četvrti ili peti sat) omoguće boravak u odgovarajućoj 
školskoj prostoriji, kako bi se u to vrijeme mogli baviti 

kakvom drugom aktivnošću uz nadzor prosvjetnog dje- 
latnika škole na temelju članka 7 (Pravilnika o radnim 

obvezama učitelja i stručnih suradnika (Narodne novine, 
broj 32/91). 

10. Određeni broj vjeroučitelja nema propisanu 

stručnu spremu iz religiozne pedagogije (katehetike) pa 
su se upisali na teološko-katehetski studij. Obvezatna 
predavanja na ovom studiju traju pet do sedam tjedana 

godišnje. Preporuča se školama da omoguće vjero- 
učiteljima, koji se na ovakav način doškoluju, da mogu 
sudjelovati na obvezatnim studijskim tjednima. U 

ovakvim slučajevima škola će pokušati naći zamjenu za 
odsutnog vjeroučitelja, a kad to nije moguće, dat će mu 
onoliko neplaćenih slobodnih dana koliko mu traju 
neizostavne studijske obveze. 

Zamjenik Ministra 
Dr. Nedjeljko Mihanović 
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